
  

 

PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 15/2015

L’anno  2015  addì  14  del  mese  di  ottobre  alle  ore  11,00  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Problematiche scuole termitane
2. Varie ed eventuali 

Sono presenti i sigg. Consiglieri :
Manuela Sinatra Presidente
Noemi Virzì componente
Gianluca Raimondi “

E’ presente alla seduta di oggi l’Assessore Donatella Battaglia 
Segretario verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

Il  Presidente  Sinatra  apre  la  seduta  chiedendo  all’Assessore  Battaglia  notizie  e 
chiarimenti sullo stato generale di varie scuole della città.

In particolare chiede dei Plessi: Rosina Salvo;  San Francesco di Paola; Paolo Balsamo; 
Niccolò Palmeri; San Francesco D’assisi e Gardenia.

L’Assessore porta in Commissione dei documenti che riguardano il Plesso “Rosina Salvo” 
e l’Istituto “P. Balsamo”, di cui si allega una copia al verbale.

1. Al Rosina Salvo ci sono infiltrazioni d’acqua, già l’Ingegnere Lo Presti, nel passato, 
aveva fatto fare degli interventi di manutenzione con la guaina liquida. Però a marzo di  
quest’anno l’Assessore Battaglia è stata ricontattata per nuove infiltrazioni. A questo 
punto si  è  intervenuti  posizionando sul  tetto  una guaina catramata per  tamponare 
sempre il problema, questo nell’attesa di un intervento definitivo per il quale, la spesa 
dovrà gravare sul Bilancio 2015 ( in allegato perizia dell’Ufficio Tecnico con Progetto 
provvisorio), soldi che verranno decurtati dalle spese di locazione essendo questo un 
edificio appartenente al Ministero di Grazia e Giustizia.

2. San Francesco di Paola, attualmente chiuso dopo i lavori di ristrutturazione riaprirà 
non appena la Ditta, alla fine di tutti i collaudi, consegnerà  tutta la documentazione.  
Gli alunni, attualmente, sono dislocati tra i Plessi San Francesco d’Assisi, Torracchio e 
P. Balsamo. Si  pensa che gli  alunni  faranno rientro al  San F.  di  Paola ai  primi  di  
novembre.

3. Paolo Balsamo: a scuola c’è una canna fumaria in eternit, entro il mese di novembre 
verrà fatto un intervento di manutenzione, che consiste nel ricoprire la canna con un 
prodotto adatto che eviterà dispersioni di polveri.

4. Niccolò Palmeri: ci sono disaggi per dei lavori in corso. Il problema principale era che 
c’è un’unica scala dove confluiscono ogni giorno circa settecento alunni, scala questa 
che serve anche come via di fuga. Ora è stato aperto un varco per una maggiore 
sicurezza degli  alunni.  I  disagi relativi  ai  lavori  in corso, continueranno ancora per 
qualche tempo; un primo cantiere chiuderà a fine ottobre e l’altro sicuramente finirà i 
lavori a fine dicembre, quindi al rientro delle vacanze natalizie i ragazzi dovrebbero 
trovare  una  situazione  più  tranquilla.  Di  questi  problemi  si  è  interessata  sempre 



l’Assessore Battaglia prendendo contatti con l’ingegnere provinciale, pur non essendo 
la scuola di competenza del Comune ma della Provincia.

5. San  Francesco  d’Assisi:  la  scuola  necessita  di  vari  lavori  di  ristrutturazione  che 
inizieranno a gennaio 2016, per cui la scuola verrà chiusa (per il periodo dei lavori) e i  
bambini verranno trasferiti negli altri plessi.

6. Gardenia:  necessita  di  lavori  di  manutenzione  e  si  sta  aspettando  il  Decreto  di  
Finanziamento, i lavori dovrebbero iniziare in primavera.

Si  passa ora a parlare dell’Assistenza Socio – Sanitaria.  Attualmente nelle  scuole 
questa assistenza è di tre ore al giorno e quella alla comunicazione è di un’ora al  
giorno.
Non coprendo questo servizio l’intero orario scolastico, spesso i genitori sono costretti 
a   prendere i  propri  figli  a scuola prima del  normale orario di  uscita.  I  Consiglieri  
decidono di approfondire questo argomento in una prossima seduta.
Prima di sciogliere la seduta, i presenti decidono di convocare una Commissione per 
mercoledì 21 ottobre ore 15,30 che avrà come O.d.G. 1) Lega Ambiente; 2) Impianti  
sportivi. Si decide di convocare l’Ass. Cecchetti  per il punto 2 all’O.d.G.
La Commissione chiude alle ore 12,05.

Segretario Verbalizzante                                                                  Il  Presidente 
        (F.to Sig.ra Pagano Ornella)        (F.to Dott.ssa Manuela Sinatra)


